

litar al legățiunei austriace, care a avut onoarea a remite Suveranului anuarul armatei austriace pe anul 1897.

Din lumea mare.

Chestia din Orient se încarcă.

Din scrisorile diplomatice, pe care le-a publicat Salisbury în așa numita „cartea albăstră”, și despre care am vorbit în urul nostru de ieri, apare evident esitarea Rusiei de a intra în acțiunea comună a puterilor europene.

Puterile au decis ca în comun să prezente „voinea hotărîtă” a Europei. Presentarea însă până acum, nu s'a făcut: era vorba să o faci după sărbătorile bisericii rusești, de atunci însă au trecut zile fără nici o acțiune.

„Zastava” către renegații sërbi. Într'un articol fulminant „Zastava” se năpustește cu drept cuvânt asupra Ungurilor care agită mereu chestia limbei maghiare în biserica orientală.

Un mare scandal la Berlin.

Am spus în numărul nostru de ieri, că în Germania chestia lumea a stat uimită și șocată când auzit despre fuga contesei Sotomayor din țința negustor.

NOUȚĂȚI

Metropolitul Blajului, I. P. S. Sa Dr. V. Mihali a cerut presidentului Casei magnatilor ca de aci încolo să nu-l mai intituleze „metropolit al Albei-Iuliei” ci al „Ardealului.”

Roadele șovinismului. Șoviniștii au ajuns să fie cei mai urgisiți, iar limba lor pe care vreau să o impună cu forța, tuturor care viețuiesc în această țară, au făcut să o urească toți.

„Zastava” către renegații sërbi. Într'un articol fulminant „Zastava” se năpustește cu drept cuvânt asupra Ungurilor care agită mereu chestia limbei maghiare în biserica orientală.

Chestia ardeleană. Așa numesc Maghiarii din Cluj acțiunea, ce „Reuniunea economică ardeleană” a pornit-o nu de mult, contra băncilor românești, cu gândul de a prinde pe Români în ghiarele lor.

România la expoziția din 1900. Guvernul României a încunostiințat pe d. conte d'Aubigny, ministru plenipotențiar al Franței, că România va participa în mod oficial la expoziția din 1900 dela Paris.

Să prea grăbesc. „Civii” dela Dobrițin numai așteaptă ca afacerea liturgiei ungu-rești să fie rezolvată de factorii competenți; vreau să o rezolve ei pe cale scurtă.

Impotriva-cuotei. Din Agria se anunță, că congregațiunea comitatului Heves, la propunerea membrului Dr. Alföldi, a decis trimiteră unei adrese către parlament, în care să roagă, ca la nici un cas să nu se învoiasă să ridice cuota.

Ciuma. În India grasează precum se știe eu o ne mai pomenită furie, pestilența cea mai îngrozitoare. E temere, că ciuma o să fie importată și în Europa cu năile ce sosesc în porturile europene.

Bucuria lor. „Magyar Hirlap” saltă de veselie, că pe lângă înregistrarea de jude și jidani în comuna aceea.

„Posnașul”, este titlul unui elegant călindar pe anul 1897, tiparul și editura d-lui Krafft, Sibiu; călindarul e întocmit de dl Emil Borcea.

Esundări. Cefim în „Dreptatea”: Din Panciova se telegrafează, că în urma ploilor mari ce au ținut câteva zile, Dunărea a crescut într'atâta, cât a eșit din alvia sa vârsându-se peste ținuturile întregi.

Nenorociri. La Petersburg într'o casă locuită de oameni săraci, iscându-se un foc mare, au ars și șese oameni.

— La Monte-Carlo o damă a fost apucată de tren și stălcită, încât nu mai avea formă de om. Ea voise tocmai să treacă peste șinele căii ferate și nu s'a păzit, deși șeful trenului îi strigase.

Facători de bani arestați. În ori-ce țară, cei-ce știu să facă bani sunt oameni cinstiți, — așa vor fi gândit niște Unguri din Csantavér, cari s'au apucat însă a face bani nu prin muncă cinstită, ci în chip oprit de lege, falsificând.

O bestie. Eri a fost executat prin ștreang hajducul Movac Radivoievici pentru opt casuri de cele mai îngrozitoare asasinat, săvirșite în Serbia.

Brutalitate ne mai pomenită a comis un oficer al poliției din Egiptul-superior, dând ordin polițiștilor de sub comanda lui ca să arză de viu pe 8 pungăși, care dinaintea polițiștilor s'au refugiat într'o casă pustie.

Învitare la abonament

Deschidem prin aceasta abonament pe anul 1897 la

„TRIBUNA POPORULUI”

Condițiunile de abonament, însemnate și în fruntea foii, sunt cele următoare:

- În Monarchie: Pe un an fl. 10.— Pe 1/2 an „ 5.— Pe 1/4 an „ 2.50 Pe o lună „ 1.—

Pentru România și străinătate: Pe un an franci 40.—

NUMERII DE DUMINECA

pot fi abonați deosebit, ca foaie pentru popor, cu 1 fl. 50 cr. pe an, având o întindere de 8 pagine: cele 4 pagini ale foii de zi, plus un adaus poporal de 4 pagini.

Domniile cărți se abonează la foaia de zi cu 10 fl. pe an, nu au să mai plătească nimic pentru adausul poporal dela numărul de Duminica.

Administrația

„TRIBUNA POPORULUI”

Poșta redacțiunii.

G. B. Șeitin. Am primit. Mulțumim și de cele trimise și de osteneală. Trimitem numerile cerute.

Amicului, Lipova. Intocmai așa am procedat față de acea deputațiune țărănească. Din partea noastră vei avea tot concursul.

Seghedin. Am început așa, modul să putem scrie, dar nu să fim șilbiți.

ULTIME ȘTIRI

Dr. Lueger primar.

Viena, 26 Ianuarie. În cercurile bine informate se dă ca sigură alegerea de primar a viceprimarului Dr. Lueger. Aceasta din cauză că actualul primar, dl Strobach, nu mai poate s'o ducă.

Revizuirea constituțiunei sërbești.

Belgrad, 26 Ianuarie. Revizuirea constituțiunei se va face fără concursul partidului liberal, care s'a declarat în contra revizuirii. Dintre progresiști unii s'au retras, iar alții s'au aliat cu radicalii, și vor revizui constituțiunea împreună.

În contra Jidanilor:

Viena, 26 Ianuarie. În ședința de azi a Dietei Austriei-de-jos, deputatul Vergani a cerut ca legea școlară să fie schimbată. Și anume, să se dea o grije mai deosebită creșterii evlavioase, copii creștini să fie despărțiți de cei ai oareilor, iar în școlile creștine să nu poată fi nici un Jidan învățător.

Răsboiul din Africa.

Roma, 26 Ianuarie. Știrile sosite din Africa, sînt cât se poate de rele. Dervișii au atacat cetatea Agorda; ei au 10.000 soldați și 18 tunuri. După unele știri, ei au înconjarat și cetate Kassala, așa că între trupele italiene din Africa s'a întreprins și ce legătură. În cercurile milita italiene domnește o grijă mare

O specialitate naturală neprețuibilă

este apa minerală alcalin-acidă bicarbonată

Isvorul „Matilda“ de Bodok

care după experiențele făcute la mai multe facultăți de medicină s'au dovedit ca o apă medicinală prea eficace și plăcută mai ales: la conturbări de mistuire, maladiile stomacului, a rinichilor, a beșicii udului și ale organelor respiratoare etc.

BORVIZ DE PRIMUL RANG

care prin limpezitatea sa rară și prin conținutul său mare în acid carbonic natural de un gust prea plăcut, va îndeplini chiar și pretențiunile cele mai delicate, ca cum nici o altă apă minerală.

Deposit în Sighișoara și Alba-Iulia:

la domnul I. B. Misselbacher sen., Cluj: Szegesvary és tãrsai
Deva: Balog Gyula, Orăștie: Németh János; în Brașov deposit propriu strada Căldărarilor nr. 68, și se poate comanda și de adreptul dela administrațiunea subsemnată.

Cu toată stima

Administrațiunea isvorului „MATILDA“:

3— [3]

Josef György,

(comit. Hãromszék). Bodok. (Transilvania).

„VICTORIA“

INSTITUT DE CREDIT ȘI DE ECONOMII, SOCIETATE PE ACȚII.

Sediul: Arad, casa proprie, calea Archiducele Iosif Nr. 2.

Întemeiată la 1887.

Capital de acții: fl. 300.000. Fond de rezervă fl. 100.000.

Depuneri fl. 1,000.000. Circulația anuală fl. 15,000.000.

Primește depuneri spre fructificare, după care solvește 5% interes fără privire la termenul de abdicere.

Dare de venit după interese încă o solvește institutul separat.

După starea casei, depuneri până la fl. 1000 se restituiesc îndată la prezentarea libelului fără abdicere.

Depuneri se pot face și prin postă și se efectuează momentan după sosirea comanedei.

3— [4]

Direcțiunea institutului.**„MINERVA“**

INSTITUT TIPOGRAFIC SOCIETATE PE ACȚII ÎN ORĂȘTIE

Cea mai ieftină tipografie!

Tipografia „Minerva“ din Orăștie, strada Berăriei Nr. 10, mărindu-și asortimentul, își oferă on. public serviciile sale pentru orice fel de tipărire.

Fiind pusă în plăcuta pozițiune de a dispune de 6 mașini, și anume: 2 prese accelerate, mari, 2 prese de mână, mici, și 2 mașini: una de perforat și una de tăiat, precum și de 112 soiuri de litere de cele mai moderne, cu mai bine de 200 clișeuri și felurite alte obiecte tehnice, — garantează pentru efectuare promptă, corectă și frumoasă, cu prețuri foarte ieftine!

„MINERVA“ primește mai departe să efectuească tipărituri de cărți și broșuri de orice mărime, pe lângă învoeli de plată foarte ușoare, în rate dacă e de lipsă.

Pentru Bănci tipărește Bilanțuri, Acții, Libele de depuneri, Cărți, Documente de Cassă și tot felul de tipărituri.

Pentru înfățișare plăcută, atrăgătoare, se garantează.

Direcțiunea Institutului Tipografic

„MINERVA“.

6— [1]